



starobělský zpravodaj

OHLASY OBECNÉ A OBECNÍ • ČÍSLO 2 • ÚNOR 2006 • ZDARMA

Úprava dopravy

Dopravní podnik spolu s organizací KODIS připravuje od 26. února některé změny v dopravě, které se dotýkají také našeho obvodu. Jedná se především o jiné vedení linek 26 a 55.

26 na své trase bude zajíždět k Intersparu, od Helbicha po Horní k poliklinice v Hrabůvce a kolem Tesca po Krmelínské do Nové Bělé.

55 bude znovu jezdit po Junácké ulici a přes Interspar. U Intersparu bude možné přestoupit na tramvaje č. 1 a 17.



Jubilanti

70 let

Vladislav Juřena, ul. na Sovinci

75 let

Jana Rudolfová, ul. Rudolfova
Olga Blažková, ul. Potoky

80 let

Břetislav Jarka, ul. Valova

Z jednání rady a zastupitelstva

Rada na svém 69. a 70. zasedání mimo jiné rozhodla

- o vyžádání cenových nabídek natyto připravované akce:
Nová místnost pro archiv MOB (současné prostory již kapacitně nedostačují), v plánu je využití půdního prostoru v budově úřadu. Celková oprava fasády budovy MOB (stále se zhoršující stav omítek a oprava okapů).
- o dodatku č. 1 ke smlouvě s firmou STRABAG a.s., který řeší posunutí termínu provedení rekonstrukce povrchů MK na duben 2006 (z důvodu nepříznivého počasí v závěru roku se již nepodařilo tuto akci uskutečnit v plánovaném termínu).
- o provedení svislého dopravního značení na ulici Vaňkova za cenu 12.591 Kč firmou DZR-Dopravní značení Roubíček.
- na základě písemné žádosti Pavla Ubelaiera o prodloužení jeho nájemní smlouvy na byt č. 8 v nástavbě nad zdravotním střediskem do 31.12.2006.
- o zadání zakázky na zpracování projektové dokumentace proumístění dopravního zrcadla na ul. Mitrovická (odbočka k RD Hlavenkových a Mertových za cenu 2.975Kč firmě UDI MORAVA s.r.o.
- na základě doporučení sociálního odboru o umístění Marie Burešové do Domova pro seniory snástupem od 1.1.2006.
- na základě žádostí Jany Bláhové, půjčovna svatebních šatů, souhlasit s umístěním reklamní směrovky na spojnici ulic Dokoupilova a Mitrovická.
- na základě žádosti firmy Ostravské komunikace a.s., souhlasit se vstupem na pozemky parcely č.3828/1 a 3828/5 v rámci plánované opravy zastávky MHD Stará Bělá střed na ul. Junácká.
- na základě písemné žádosti Petra Slaniny, Starecká 7 o povolení zřízení sjezdu k pozemku parc. č.370/3 přes obecní chodník na ul.

Na Lukách za účelem výstavby RD.

- o vyžádání cenových nabídek na zpevnění břehu podél MK Klečková (na základě písemné žádosti manž. Pavlíčkových a manž. Kaděrových) a na zpevnění břehu podél ulice Trňák (na základě žádosti Jaroslava Filipa).
- o jmenování Miloslava Hořínka místopředsedou povodňové komise MOB od 1.1.2006 (dosavadní místopředseda RNDr. Krejčíček rezignoval na tuto funkci).
- na základě doporučení sociálního odboru o umístění Jiřího Holého do Domova pro seniory snástupem od 1.2.2006.
- na základě letošních zimních zkušeností o zakoupení další motorové sněhové frézy pro zimní údržbu chodníků a zjistit možnosti na vybavení multikáry zařízením, které by umožňovalo provádět posyp MK.

Zastupitelstvo na svém 20.zasedání mimo jiné

- neschválilo návrh na rozdělení příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola Stará Bělá na dva právní subjekty, a to na Základní školu a na Mateřskou školu, která by zahrnovala obě mateřské školy. Zastupitelstvo, po zvážení argumentů obou stran, rozhodlo vtéto době školy nerozdělovat.
- schválilo dotaci pro Římskokatolickou církev ve Staré Bělé vevýši 200.000 Kč na opravu podlahy v Katolickém lidovém domě, která byla v havarijním stavu. Sál KLD je největší kulturní místností ve Staré Bělé.
- schválilo neinvestiční dotaci narok 2006 ve výši 47.012Kč Charitě Ostrava na dovoz obědů pro starší občany Staré Bělé, kterým zdravotní stav neumožňuje jiný způsob zajištění stravy. Seznam občanů je vytvářen podle požadavků občanů po projednání a schválení sociálním odborem ÚMOB Stará Bělá.
- na podporu úspěšné kulturní činnosti schválilo neinvestiční dotaci Sdružení pro kulturu a společnost ve Staré Bělé ve výši 2.500 Kč.
- schválilo neinvestiční dotaci

knihovně ve Staré Bělé ve výši 10.000 Kč na nákup knih a časopisů v roce 2006.

- vyhlásilo výběrové řízení proudění grantů z oblasti kultury, sportu a společenských aktivit vměstském obvodu Stará Bělá prorok 2006. Zájemci o udělení grantů odevzdají své požadavky podle podmínek pro udělení grantů do 28.2.2006. Informace na ÚMOB ve Staré Bělé nebo nainternetu.
 - schvaluje záměr bezplatného nabytí části pozemku č. 2 (chodník a zelený pás mezi chodníkem aulicí Blanickou kolem kostela) pro MOB Stará Bělá od Římskokatolické farnosti ve Staré Bělé.
 - schválilo rozpočet městského obvodu na rok 2006 podle předloženého návrhu:
Příjmy před konsol. 20.317.000 Kč
Financování 300.000Kč
Celkové zdroje 20.617.000 Kč
Konsolidace příjmu - 400.000 Kč
Celk. zdroje po kons. 20.217.000 Kč
Celk.výd. před kons. 20.617.000 Kč
Konsolidace výdajů - 400.000 Kč
Celk. výdaje po kons. 20.217.000 Kč
- a rozpočtový výhled na léta 2007-2009.
- schválilo termíny zasedání zastupitelstva v roce 2006: 23.ledna, 20.března, 19.června, 18.září.

Zastupitelstvo MOB Stará Bělá 15.12.2005 schválilo rozpočet narok 2006:

<u>Příjmy:</u>	<u>v tis. Kč</u>
Daňové příjmy	2.334
Nedaňové příjmy	1.834
Dotace neúčelové	9.617
Dotace účelové	6.132
Konsolidační položky	400
Příjmy před konsolidací	20.317
Financování	300
Celkové zdroje	20.617
Konsolidace příjmů	- 400
Celk. zdroje po konsolidaci	20.217

<u>Výdaje:</u>	<u>v tis. Kč</u>
Běžné výdaje	16.961
Kapitál. výdaje (investiční)	3.656
Celk. výdaje před konsolid.	20.617
Konsolidace výdajů	- 400
Celk. výdaje po konsolidaci	20.217

Krátké zprávy a oznámení

Úřední deska na internetu

Informace zveřejněné na úřední desce ÚMOB si mohou občané přečíst také na internetové stránce www.starabela.cz

Oznámení

V domě pro seniory na ul. Blanické se uvolnil 1 byt. Zájemci mohou podávat své žádosti do 15.2.2006 na ÚMOB Stará Bělá. Informace na tel.č. 599 424 107

Poplatek ze psů

Místní poplatek ze psů na rok 2006 se vybírá v hotovosti v pokladně Mob Stará Bělá v úředních dnech (pondělí a středa). Výše poplatku se nemění. Poplatek ze psa je splatný nejpozději do 31.3.2006.

Složenko k zaplacení zašleme jen na žádost poplatníka
tel. 599 424 106, 596 769 199.

Pout' Stará Bělá

Pronájem stánkových míst na pout' 2006 ve Staré Bělé bude zahájen 3.4.2006.

Pozvánka

Od října loňského roku pracuje v klubovně AVZO klub deskových her, ve kterém si můžete procvičit své schopnosti logického myšlení. Zván je každý od 10 do 99 let, vždy ve čtvrtek v 16.30 hodin. Podmínkou je domácí obuv. Jste srdečně zváni.

Ing. Vladimír Peter

Poděkování za podporu lékárny U sv. Jana

Děkuji všem pacientům a zákazníkům, kteří svým podpisem podpořili „petici za zachování malých lékáren“, k nimž se řadí i starobělská lékárna Usv. Jana.

K ohrožení ekonomické stability nejen malých lékáren došlo po necitlivém a neprojednaném rozhodnutí ministra zdravotnictví plošně snížit o 3% od 2.1.2006 marži všech lékáren. Ve skutečnosti toto snížení představuje snížení příjmu lékárny o 11%. Když k tomu připočtu neschopnost některých zdravotních pojišťoven platit včas faktury za recepty (v současnosti ještě nemáme zaplacené faktury zalistopad 2005), znamená to opravdu ohrožení existence lékárny.

Náklady na provoz neustále stoupají a příjmy klesají. Kromě toho ani výhled do budoucna není moc optimistický. Máme informace, že úhrada pojišťovny má opět od února klesnout. To znamená další zvýšení doplateků pro pacienty. Mnoho spoluobčanů si myslí, že mít lékárnu je „dobrý dzob“. Z vlastní zkušenosti Vás mohu ujistit, že to není až tak snadné. Zřízení lékárny představuje nemalou investici, jejíž návratnost je v současné době v nedohlednu. Také provozní náklady, včetně dodržení nutných skladovacích

podmínek ataké hygienických požadavků, účast na vzdělávacích seminářích ve večerních hodinách či o sobotách, představují nemalou částku. Marže lékáren není 29%, jak je prezentováno v médiích. Z této marže musíme odečíst marži dodavatele, takže ulékáren je na úrovni cca 15 - 17% a to je nejméně ze všech evropských zemí. Pokud občas jezdíte do Polska, můžete si ověřit, že léky nakupují nás. Stejně je to ve všech pohraničních lékárnách. A podle mých informací má ministerstvo připraveno další snižování marže, což by znamenalo likvidaci malých lékáren a existenci ohrožení i naší starobělské lékárny. Děkuji proto všem, kteří sdílí mé obavy, a nechtějí zrušení lékárny. Pokud se bude situace vyvíjet uvedeným směrem, budu donucena se uchýlit i k případným nátlakovým akcím ve formě stávků. Prosím o pochopení a předem se omlouvám, pokud se nějaký problém přeneseme na pacienty. Věřte, že prioritně chci svým postojem pomoci zachovat spoluobčanům dostupnost lékárenské péče v místě bydliště.

Za pochopení i podporu vám všem moc děkuji.

Mgr. Dagmar Foltová

Jak ušetřit energii.

Zvýšené sazby za energie vedou k zamyšlení jak co nejvíce ušetřit. Zde je několik rad z odborné literatury.

Při praní používejte prací prostředky působící již při teplotě 40 °C. Perte při doporučené náplni pračky, šetřte vodou i energií.

Při mytí nádobí nemyjte pod tekoucí vodou. Používáte-li myčku, myjte až je myčka plná. Velikost myčky volte podle počtu osob v domácnosti na 6, 8, 9, 12 nebo 14 sad nádobí.

Chladnička vy svou kapacitou měla odpovídat počtu osob v domácnosti. Doporučená kapacita - 50 l objemu na osobu, což reprezentuje spotřebu el. energie cca 20 kwh za rok. Optimální provozní teplota v chladničce by měla být nastavena na +5°C. Chladnička by měla být naplněna ze 70%. Pokud není chladnička vybavená automatickým odmrazováním, nezapomeňte pravidelně námrazu odstraňovat. 3mm ná-

mrazy zvyšuje spotřebu o 75%. Mraznička - zde je důležité sledovat námrazu a teplotu nastavit, max. na -18°C. Poznámka: starší typy chladniček a mrazniček mají až 3 krát větší spotřebu el. energie než nové výrobky. Přistále stoupající ceně el. energie se vyplatí koupit si novou chladničku - mrazničku, nejlépe typ A (nejlevnější provozní náklady - cena pochopitelně vyšší, ale vyplatí se).

Topení je v domácnosti největší spotřebič energie. Ať topíte plynem, nebo el. energií, snížení teploty o 1°C ušetří 6% energie. U pevných paliv je úspora ještě větší.

Při odchodu z domu topení vypínejte, jen ztlumte. Minimální teplota by neměla klesnout pod +16°C. Stěny radiátorů pokryjte odrazovou fólií. Radiátory nezakrývejte okrasnými kryty. Na noc nechejte zataženy žaluzie, zataženy závěsy. Větrejte krátce, do 15 min a vypněte topení.

VoB.

Koupím

stavební pozemek
ve Staré Bělé - oblast Folvark

Platím hotově

Tel: 596 725 431

Instalatérství Michal Blaha

- voda • topení • plyn • zednické práce •
- rekonstrukce koupelen •

Dokoupilova 791
Ostrava-Stará Bělá

Tel: 737 769 137

Malé ohlédnutí za loňským rokem

Jsou to již čtyři zimy, kdy v naší organizaci AVZO TSC ČR začala pracovat skupina mladých táborníků a střelců s názvem SIHASAPA.

Že nevíte, co tyto slova a zkratky znamenají? Tak začneme od začátku: AVZO TSC ČR je Asociace víceúčelových základních organizací tělovýchovných sportů a činností České republiky. Tj. oficiální název nástupnické organizace Svazarmu. SIHASAPA je severomoravský indiánský kmen Černonožců (podle Mokašínů černé barvy kůže, kterou nosili).

Tímto názvem je dána i hlavní činnost, kterou se naše organizace zabývá. Je to tábornická a turistická činnost, se zaměřením na střelbu zevzduchovkových zbraní.

Mladí táborníci se scházejí každou středu v naší klubovně, kde pod vedením zkušeného oddílového vedoucího ing. Vladimíra Petera (Pavouka), společně s instruktory pečlivě

připravují každou schůzku. Pro své členy si vydávají oddílový zpravodaj Siháček, ve kterém si hodnotí jednotlivé schůzky, akce a vždy se najde část pro přemýšlivé děti, vědu a techniku. Neodmyslitelnou součástí je i bodování oddílu. Má to svůj velký význam, proto body jsou převáděny vdaném kurzu na tábornickou měnu zvanou „šušně“. Za plnění úkolů získávají členové body (šušně), za které si potom můžou koupit tábornické potřeby nebo knihy.

Důležitým naplněním činnosti oddílu jsou stěžejní akce, které se provádějí během roku. Začíná to uzlovou regatou, které se členové pravidelně účastní. V červnu a v listopadu vespolupráci se ZŠ Stará Bělá pořádáme „Sportovní den“. V těchto úspěšných akcích bychom chtěli pokračovat i v budoucnu. O letních prázdninách se můžou členové zúčastnit tábora v Raduni u Opavy, kdeděti spí v indiánských týpích apocelý pobyt probíhá velká táborová hra. V měsíci říjnu se už třetím rokem pořádá soutěž ve střelbě zevzduchovkových zbraní „Starobělská pažba“. Této soutěže se účast-

ní i rodiče s dětmi a byli bychom rádi, kdyby se jí účastnily i děti jiných organizací ze Staré Bělé. Kromě toho pořádá oddíl víkendové akce v místě, okolí i nedalekých Beskydech, jakonapř. dvoudenní pobyt „Mikoláš na mazáku“. Rovněž v loňském roce, tak jako minulá léta proběhla v naší organizaci celoroční hra s názvem „Mysterion“, která vede děti k hledání dobra a vítězství nad zlem.

Naše organizace se rovněž podílela na celorepublikové prezentační přehlídce „Bambiriáda 2005“ v Ostravě-Zábřehu vzduchovkovou střelnicí.

Za touto bohatou činností je celoroční zodpovědná práce vedoucích ainstrukturů, pro které je jedinou odměnou radost a spokojenost účastníků soutěží a členů oddílu.

Nemůžeme opomenout ani podporu obecního úřadu a ZŠ ve Staré Bělé, které nám v rámci možností velmi pomáhaly. Za celoroční činnost apodporu všem děkujeme a těšíme se na spolupráci v roce 2006.

Blažek Lubomír
Předseda AVZO

Ze záznamů písmáka Petra Sýkory

Motto: „Každá doba a každý věk vykazuje něco pozoruhodného. Nechtě se pilně zaznamenávají věci přítomné, byť se napohled zdály nedůležité. Historik jednou po nich sáhne a důležitými je učiní. Naše události budou pak živou řečí mluvit k budoucím.“

Jak pravdivá jsou slova, výzva dokazuje i záznamy někdejšího písmáka ahistorika Petra Sýkory.

Jako malému chlapci mu vyprávěla maminka, že ve Staré Bělé zemřela v roce 1890 ve věku 105 let paní Anna Červenková. Byla pochována na starobělském hřbitově. Tento písmák nikdy nezapomněl na zprávu z roku 1900, kdy v jeho rodné vsi Staré Bělé bylo 1937 obyvatel, z nichž bylo 315 úplných analfabetů a 45 lidí, kteří uměli jen číst a psát neuměli vůbec.

Záznam o prvním letadle, které přeletělo nad Starou Bělou byl vyhledávanou zprávou historiků letectví. Bylo to v roce 1910. Měl to být průkopník letectví, český letec F.Kašpar. Nedohodl se však s ostravským aeroklubem o honoráři. Proto letěl J.Warchalovský - Polák, který přistál na polích u Hrabůvky. Za povšimnutí stojí i záznam ze 4.listopadu 1917, kdynad naší vesnicí přeletěla vzducholod Zepelín. Letěla velmi nízko, takže bylo možno vidět ipasažéry. Pisatel uvádí, že měla tvar doutníku.

Před sedmdesáti lety v roce 1935 zemřela ve Staré Bělé, lese Hůrka vSovinci cikánská královna Anna Popucová. Bylo jí 76 let a pohřeb vybovaval ostravský pohřební ústav. Vedle katafalku s rakví bylo rozžato 12objemných svící, které svítily vlese po celou noc. Pohřbu se zúčastnily stovky Romů, kteří přijeli i z daleka. Oatraktivně vybaveném pohřbu se mluvilo léta. Zemřelá romská královna byla za církevních obřadů pohřbena na starobělském hřbitově. Kromě obrovského množství Romů se zúčastnilo jak uvádí pisatel nepřehledné množství zvědavců.

Zajímavé jsou i záznamy událostí naší obce při vzniku druhé světové války v roce 1938. V září uvedeného roku krize vyvrcholila. Štvaní říšskoněmeckého rozhlasu se stupňovalo. 9.září 1938 se konala v Ostravě manifestace všech českých stran a německých demokratů. Zazemědělce našeho kraje naní promluvil starobělský občan pan Václav Lednický. Druhý den byla manifestace veStaré Bělé na starobělském náměstí, kde promluvil sta-

rosta obce pan Emanuel Šindel aprofesor Červenka z Ostravy.

14.září v den prvního výročí úmrtí přes. Dr. Tomáše Masaryka, stála upomínku čestná stráž starobělských sokolů, orlů a příslušníků DTJ... Později byl zrušen svátek 28.října aprofhlášen za všední den. Zdekonikář a historik Sýkora podrobně vypisuje události té doby, které by měly být celé publikovány v našem Zpravodaji.

Z posledních záznamů, které by zajímaly naše občany uvedu alespoň jeden. V roce 1957 dovezli na jatky naši zemědělci vepře - kance - vepře rezance o váze 402 kg.

J.Pch.



Valná hromada TJ Sokol Stará Bělá

Stejně jako každý rok se i letos na počátku roku sešli zástupci jednotlivých oddílů TJ Sokol Stará Bělá na valné hromadě, aby společně zhodnotili uplynulý rok 2005 a zamysleli se nad tím, jak dál pokračovat ve své činnosti a co nového do ní přinést.

Byl to rok, ve kterém členové jednoty sportovali, cvičili, dál se starali omajetek, bavili se a také vytvářeli podmínky a akce pro ostatní občany obce a přilehlých lokalit. A že to není v dnešní době tak úplně všední aobvyklé, není nutno zdůrazňovat, Vdobě, kdy na mnohé z trenérů, cvičitelů a funkcionářů jsou kladeny velké nároky na čas, jsou tito díky svému nadšení a pracovitosti ještě ochotni se věnovat dětem a mládeži ato za minimální finanční odměnu nebo zcela bez ní. Rovněž starost omajetek TJ vyžaduje značné úsilí anebýt velké obětavosti našich členů, nebyla by naše sportoviště na takové úrovni, na jaké se nachází. Velkou devizou jednoty je přátelství asoudržnost mezi našimi členy apříznivci a důkazem je pak skutečnost, že se umíme i společně pobavit.

Každý z oddílů TJ Sokol Stará Bělá se může pochlubit svými výsledky vminulém roce.

Fotbalisté skončili v minulém ročníku I.A třídy na historickém druhém místě a v současném ročníku, jehož první polovinu mají za sebou, mají nakročeno na vylepšení této pozice, neboť jsou na místě prvním. Dorostenci sice v létě sestoupili z krajské soutěže, ale svým vedením po podzimní části jsou na nejlepší cestě se vrátit zpět, což by byl úspěch mužstva, za jehož řád by se mohli prezentovat případné posily družstva dospělých.

Organizovat a řídit tréninky utkáání pro 7 mužstev není vůbec jednoduché. Kromě chutě do práce, zapálení a vůle je třeba mít dostatek technického zabezpečení, šaten, hracích aatréninkových ploch a hlavně dostatek financí. Finanční příspěvky získává oddíl z darů, z reklam, zprostředků obvodního zastupitelstva ataké za svou práci pro školskou fotbalovou ligu. Na činnost fotbalového oddílu je potřeba největšího množství finančních prostředků. Přesto je oddíl dnes ekonomicky stabilizovaný a za to patří výboru oddílu poděkování, stejně jako za péči o obě kvalitní travnaté plochy ve Staré Bělé a Proskovicích.

Stěžejní náplní odboru ASPV (asociace sportu pro všechny) byla

stejně jako v minulosti pravidelná cvičební činnost, která byla prováděna v devíti oddílech podle věku. O269 členů se staral 15ti členný cvičitelský sbor, který nabízel cvičencům ty nejnovější poznatky, které tato činnost nabízí. Cvičenci se zúčastňovali sportovních akcí vrámci regionu, krajských srazů cvičitelů av závěru roku se několik členů oddílu zapojilo do nácivku hromadné skladby prosvětovou gymnastradu v Rakousku v roce 2007.

Významnou částí činnosti ASPV je turistika. Po dvou zmoklých ročnících Starobělských zámčisek se naten loňský konečně usmálo slunce a zúčastnilo se jej 269 účastníků. Svě pokračování měly oblíbené zimní lyžařské zájezdy, zakončené zájezdem do rakouských Alp, stejně jako letní turistické zájezdy se svým vyvrcholením, zájezdem na Šumavu. V hodnocení činnosti odboru ASPV nesmí chybět zmínka o nezastupitelnosti jeho členů při organizaci maškarního karnevalu pro děti, plesu TJ a především pro zajištění rekonstrukce sociálního zařízení v Sokolovně a dalších pracích na tomto objektu.

V hokejovém oddíle došlo ke změně. Svou činnost pod hlavičkou TJ ukončilo A družstvo mužů, které dále bude vystupovat jako samostatný subjekt pod názvem HC Stará Bělá. Na pozici A družstva tak postoupilo bývalé „Běčko“, které se bude snažit navázat na úspěchy svých předchůdců v minulých letech.

Volejbalisté naší TJ dokazují, že se sportem dokáží bavit. Tato parta 60přátel umí uspořádat turnaj smíšených družstev, zapojit se do organizace plesu policie, stejně jako se postarat o příjemné prostředí navolejbalových kurtech a v jejich okolí. Zanedbatelná není ani jejich účast v soutěžích, ve kterých startují 2družstva mužů a jedno družstvo žen. Ženy v městském přeboru vsoučasné době usilují o vylepšení zatímní 11.pozice. Lépe se daří mužům, kteří se drží ve svých soutěžích na předních místech. A družstvo je vostravské lize na 3.místě tabulky aB družstvo je dokonce druhé v městském přeboru. Pochvalu si členové oddílu zaslouží rovněž za pomoc při rekonstrukci sociální části Sokolovny.

Tenisový oddíl, který je po řadu let synonymem rekreačního sportu, má za sebou v loňském roce jedno výročí. Bylo to 20 let, co na antuce tenisových kurtů byly odehrány první výměny a první členové našeho oddílu tak završili období, kdy místo přebujelé trávy a močálů vznikly první tři tenisové kurty. Kolik to bylo práce vědí jenom ti, kteří v té době

tento areál budovali. Od té doby se areál rozrostl o další dva kurty a stal se tak chloubou tělovýchovné jednoty i celé Staré Bělé. Slouží tak dobře nejen členům oddílu, aleimnohým občanům Ostravy. Naši členové oddílu jsou zapojeni do soutěže méněpočetných družstev, v nichž B družstvo a veteráni skončili pátí a A družstvo osmé. Oddíl uspořádal velmi úspěšně kromě tradičních turnajů ve dvouhrách a čtyřhrách i třetí ročník otevřeného turnaje Stará Bělá Open. Významnou pro budoucnost oddílu je činnost tenisové školy podvedením profesionálního trenéra.

Je možno říci, že loňský rok byl pro TJ Sokol rokem úspěšným. Podařilo se zrealizovat mnoho akcí pro členy TJ i pro občany Staré Bělé. To však neznamená, že neexistují problémy a že před oddíly nestojí další úkoly. Výbory oddílů je znají ahledají cesty, jak je řešit. Tělovýchovné jednoty našeho typu, tedy jednoty, které provozují tělovýchovu a sport na amatérské úrovni jsou pod neustálým finančním tlakem. Spravují nemalý majetek, v jejich řadách sportují tisíce lidí, hrají soutěže nižších tříd, vytvářejí základnu vrcholovým soutěžím a sportům. Alebohužel svou činnost dělají TJ bez většího zájmu státu, bez významných příspěvků od Sazky a sportovních svazů. Tento stav není dlouhodobě udržitelný a v tělovýchově se bude muset hodně toho změnit. Bude se muset rovněž změnit přístup státu, ale i soukromého sektoru k podpoře zdravého životního stylu, k růstu zdravé populace a nepřímou tak ovlivňovat ekonomické výsledky, kčemuž může přispět právě rekreační tělovýchova a výkonnostní sport. Je dobře, že naše jednota má podporu ve vedení obce a díky i její pomoci se může dál rozvíjet a také udržovat svůj majetek. Zároveň se nebudeme bránit případným dalším jednáním ke zlepšení v oblasti financí s ohledem na velikost členské základny a rozsah TJ. A to v rámci obce nebo i obvodu Ostrava-Jih, z něhož se vnaší TJ vyžívá značná část mládeže, hlavně ve fotbalovém oddílu.

Vlastimil Adámek



Po chalupách chodivali letos v ledňu zas Tři králi. Dobří lude tajak dycky dali peniz do kasičky, čokoladku či perníky zas pro male koledníky. Radosť měly obě strany – darci i obdarovani.

Kdysi řek stryc Tichopad: „Měsíc unor ja mam rad – bo je kratší ež ten leden o dni tři-dva, ni o jeden, a hned zkraja su Hromnice, o hodinu už je více! Od Hromnic ež na konec budě světla čím dal věc!“ Jak měsícum mena dali, připadně jich nazývali, unor tak pry ŮMOR byl, bo fest lidí umořil! Ať to bylo, jak to bylo, k jaru se šak poskočilo.

Ten příběh sem uslyšela, lebo sem ho vymyslela!?

Na Vanoce ryba byla, važila pry přes dvě kila. V te rodině děvčatka, tak třílete dvojčatka chtěly furt byt při rybičce, jak se mrska ve vodičce. Mama kajsi odskočila. Přes vanu se naklonila Maňka v dobre pohodě – hup a byla ve vodě. Evička chce chytnt Maňu – hup a byla hnedka za ňu. Řvaly tajak pominute! Pro mamu to bylo krute, ež děvčatka zretovala. Zato ryba se mrskala. Večir tata řek: „Do hroma! Škoda, že sem něbyl doma – to bysem to zfilmoval, do „Natočto!“ srandu dal!“

Povědala Libuša: „Šlak se o mě pokuša, jak reklamy vysilaju, co zchudnutí nabizaju!

Kajco sem už vyzkušala, furu peněz vyhazala, nĕpomože cvičeni, všelijake mučeni, či diety odbornicke, mirne lebo zas drasticke, ať je v modě bodova, tvarohova, vajcova – pořad marne su navody, ja už tlustnu aji z vody...“ Pravi Hana od suseda, taka tĕnka nĕposeda: „Ešče jedno vyzkušaj, ruky navrch dycky daj při obĕdě, při večeri, tu metodu čas provĕři“ Libu potom zastavuje: „Ta metoda – jak funguje?“ „Je to nanic,“ pravi Hanĕ, „ramena mam vytahane, jak nad hlavu mam furt ruky, k temu hladu strašne muky, od unavy ruky klesnu, nad talířem enem hlesnu, honem všecko okoštuju, ať se zase zpamatuju!“

Řek se Francek, že zamĕři do hospody po večeri. Přes plac šel jak ticha kočka, Tonka šak ma bystre očka. „Kaj šmaruješ v te hodinĕ, dyť je už ůma na dědinĕ.“ „Do teho ti neni nic, co ti po tym – do Prčic!“ Tak chlop mrči pod fusami. Roba potíž ma s ušami, vola naňho: „Francku – hej – dluho tam šak nĕbyvej!“ P.S. Misto Prčic – šak to znatĕ – s Franckem jine slovo datĕ...

Další měsíc budĕ březeň, pry za pecek ešče vlezem, šak ať enem z jeho kraja. Potem ať je radost z jara!

R. Forgačová
15. ledna 2006

Bílĕ nadĕlení

Na závĕr minulĕho a začátkem novĕho roku nám počasí pripravilo nemilĕ překvapĕní, kdy nás zaskočilo velké množství snĕhu ve velice krátkĕm časovĕm úseku. Toto bílé nadĕlení způsobilo velké problémy snad každĕmu z nás. Mĕstský obvod se snažil vzniklou situaci řešit, alenevždy se to dařilo ke spokojĕnosti našich občanů.

Možná všechny překvapí informace, že náš obvod má ve své zprávĕ 72 místních komunikací a ne vždy jsou to cesty, které jsou snadné nazimní údržbu. Problĕm je ve svažitosti nĕkterých MK a nebo v neochotĕ nĕkterých občanů neparkovat svá vozidla při okrajích cest, kdy nastává problĕm, že řidiči mechanismů se obávají projíždĕt takovĕto zatrasĕné úseky s tím, že zhrozí poškozĕní zaparkovaných aut.

Musíme také otevřenĕ přiznat, žena takovou snĕhovou kalamitu nemá náš obvod, a to asi nejen náš obvod, dostatečné zimní materiální vybavení a lidské zdroje. V takovĕto situaci je také problematické sehnat mimořádnou pomoc. Přesto jsme se oto pokusili a v omezenĕm množství se to podařilo. Myslím si, že v takových složitých situacích by měl

každý, komu to zdraví a věk umožňuje, přiložit ruku k dílu a snažit se vesvĕm nejbližším okolí provĕst úpravu chodníku nebo komunikace. Moc by nám to pomohlo při zvládnutí takovĕto krizovĕ situace. Velice si vážím tĕch našich občanů, kteří pochopili naše problémy s letošní zimní údržbou a provádĕli v rámci svých možností úklid ve svĕm okolí. Mohl bych samozřĕjmĕ i nĕkterĕ jmenovat,

ale určitĕ bych na někoho zapomĕl, a to by bylo velice nespravedlivĕ. Proto bych rád na tomto místě podĕkoval všĕm tĕm našim občanům, kteří se nezalekli fyzické práce a místo kritiky, i když někdy samozřĕjmĕ oprávnĕné, přiložili ruce k dílu a snažili se pomoci řešit vzniklou situaci činy.

Ladislav Dlouhý



vychází jednu měsíčně • Vydává ŮMOB Ostrava Stará Bĕlá • www.starabela.cz

Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravu příspěvků. • Neprošlo jazykovou úpravou. •

- Adresa redakce, sbĕr inzerce: ŮMOB Stará Bĕlá, Junácká 127, p. Staňková, tel.: 599 424 101, fax: 596 769 199 •
- Redaktor: B. Voráček • Redakční rada: L. Dlouhý, R. Staňková, M. Hořínek • Sazba: P. Hořínek, tel.: 603 891 247 •
- Tisk: Tiskárna v Dubí • Uzávĕrka příštího čísla: pro podklady v digitální podobĕ 15.2.2006, pro ostatní 10.2.2006 •